

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天转小雨 风力 东北风3级 温度 最高7℃ 最低2℃ 降水概率为50% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2019年12月

14日

星期六

己亥年十一月十九

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14798号

今日4版



中共中央、国务院在南京举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式

中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2019年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗。8000余名各界代表胸前佩戴白花,静静肃立。解放军仪仗大队18名礼兵齐步行进至公祭台两侧伫立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。公祭现场和南京全城拉响防空警报,汽车鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中,礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

(详见3版)

徐立毅在经开区调研时强调

做强优势产业 培育增长动能 支撑推动全市经济高质量发展

本报讯(记者 张昕 刘俊礼)12月13日,省委常委、市委书记徐立毅在经开区调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和中央经济工作会议精神,坚定不移贯彻新发展理念,大力发展先进制造业,着力培育新型市场主体和新兴产业,不断完善服务体系、优化发展环境,加快新旧动能转换,提高发展质量和效益,为全市高质量发展提供有力支撑。

徐立毅先后来到郑州双汇食品有限公司、中建七局有限公司、河南中烟黄金叶生产制造中心等,察看企业生产经营、项目规划情况,并与经开区领导班子进行座谈,研究分

析今年经济情况,谋划明年发展安排。

徐立毅指出,经开区是郑州主要的制造业功能板块,近年来不断优化发展环境,积极引进制造业项目,经济发展势头良好,为全市扩大开放、推进高质量发展作出了重要贡献。当前,郑州正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,经开区作为全市经济发展的主战场,要围绕市委全会“东强”功能定位,进一步完善平台功能,加快新旧动能转换,走好高质量发展路子。

徐立毅强调,制造业是实体经济的基础,是高质量发展的重要支撑。要坚定信

心,加快转变发展方式,推动制造业由扩量向提质转变,不断做强做优。要着力巩固扩大既有产业优势,引导企业以更大力度推进研发中心建设、新技术开发和产品升级,不断提高产品的科技含量和附加值,延链拓链、打造集成优势,形成有竞争力的产业体系。要着力培育新兴科技型企业,以龙头企业为带动,以科技创新为依托,将经开区整体塑造成企业加速器,培育更多富有活力、创新型的制造业市场主体,打造新的增长点,为新旧动能转换积蓄力量。要着力完善服务体系,持续优化营商环境,通过优质服务、良好环

境集聚高端资源要素,吸引更多优质企业、优秀人才。要以金融创新支撑科技创新,积极推动开放、创新、制造三者融合联动,优化创新生态,形成核心竞争力,使发展之路常走常新,为全市经济高质量发展多做贡献。

牛卫国、史占勇参加调研。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

市领导到县区暗访督导工作

加快推进我市城乡接合部综合改造工程

本报讯(记者 李娜)昨日,市委副书记、组织部长焦豫汝到荥阳市、中原区、二七区暗访,督导推进我市城乡接合部综合改造工程。

焦豫汝一行先后来到荥阳市豫龙镇南张寨村、贾峪镇马沟郝村、贾峪镇马沟高井村、中原区柳湖街道办事处、二七区樱桃沟管委曹洼社区等地,实地察看垃圾积存、黑臭水体、秩序混乱等问题,深入了解我市城乡接合部现状及整改情况。

就暗访中发现的问题,焦豫汝表示,改善农村人居环境,建立美丽乡村,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,是一场攻坚战、持久战,决不能仅仅停留在口号上,而是要真真切切地落实到各级党员干部思想中,扎扎实实落实到具体的行动上。

就做好下一阶段城乡接合部综合改造工程,焦豫汝要求,各级各部门要提高思想站位,迅速调整角色,全面掌握情况,尽快进入状态,全力投入到各项工作中来。要注重统筹规划,把这项工作与美丽乡村建设结合起来,既要方便百姓生产生活,也要注重打造特色文化,为群众留住“乡愁”。要明确工作重点,找准源头性、根本性、基础性成因,解决好垃圾往哪送、污水往哪排等突出问题,如期实现短期“治标”目标,为长期“治本”打下基础。(下转二版)

要确保农民工工资支付工作取得实效

我市召开会议部署相关工作

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,国家和省农民工工作和保障农民工工资支付工作电视电话会结束后,我市随即召开会议,贯彻落实国家、省会议精神,安排部署下一步工作。市委常委、常务副市长王鹏参加会议。

市人社局相关负责人总结了前一阶段我市农民工工作和保障农民工工资支付工作情况,并对下一阶段工作进行安排部署。

关于做好下一步工作,王鹏要求,各级各部门要充分认识做好保障农民工工资工作的重要性,迅速把会议精神传达到乡镇、社区、企业等基层单位。认真抓好工作落实。要结合我市实际,结合正在开展的全省根治欠薪冬季专项行动,结合国家对我市的抽查审计,逐项梳理任务,建立台账,明确时间节点和保障措施。(下转二版)

市民就餐更安全

全市上千家食品生产企业全部完成6S标准化建设

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从全市食品安全6S标准化建设讲评会议上获悉,食品安全6S标准化管理自6月份启动以来,我市1219家食品生产企业全部完成建设任务;约5.04万家食品流通单位完成建设任务,完成率为98%;约5.57万家餐饮服务单位完成建设任务,完成率为97%;约10.73万家食品生产经营单位完成建设任务,完成率为97%。人民群众的餐饮安全得到进一步保障。

据了解,我市市场监管系统大力推进食品安全6S标准化建设,树立了食品安全6S标准化的全省标杆,用国际化标准管理郑州的食品企业,创造了长效监管的“郑州6S模式”。

今年11月,我市采取公开随机抽查方式,对全市食品生产企业、生产加工小作坊、商场超市、食品经营店等九大食品业态,按照食品安全6S标准化管理建设标准逐项检查验收。目前,全市已有上万家餐饮门店通过联合检查督促整改,解决了生产现场脏乱差、摆放混乱等问题。

乒坛盛会 闪耀绿城

乒联世巡赛总决赛第二日

中国队“混双”“男双”轻松闯入决赛

昨日,2019国际乒联世界巡回赛总决赛展开了第二个比赛日的争夺。在当日进行的男、女单打,男、女双打,混合双打5个项目的角逐中,中国乒乓球队的许昕/刘诗雯组合拿到本次总决赛混双的决赛资格,许昕携手男双搭档樊振东拿到了本次总决赛男双的决赛资格;而出战女双比赛的中国“独苗”孙颖莎/王曼昱,遭日本组合木原美悠/长崎美柚逆转,无缘夺冠,爆出了本次总决赛的第二个“冷门”!(详见四版)



许昕携手搭档樊振东闯入决赛 本报记者 李焱 摄

传统文化“唱”进校园



昨日,郑州市“传统文化进校园”走进郑州市第一〇六中学,标志着我市2019年“传统文化进校园”活动圆满结束。据悉,今年,该活动共走进56所学校,让众多师生陶醉在传统文化的浓郁氛围中。活动中,市艺术创作研究院戏剧专家为学生带来戏曲知识讲座,市曲剧团艺术家们演出的折子戏《卷席筒》《岳母刺字》《梳妆》《小良探亲》《麻风女》,市非遗保护中心表演的《惠济桥狮舞》《庄家拳》《喷呐》《少林功夫》,展示了功夫、民族乐器等非遗传项目的独特魅力。本报记者 成燕 丁友明 摄影报道

上月河南物流业景气指数保持高位活跃

大宗商品和快消品物流需求增长较快

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省物流联盟获悉,11月份,受全省工业生产稳步增长和“双11”电商促销旺季影响,大宗商品和快消品物流需求增长较快,全省物流业景气指数保持高位活跃,达到

61.1%,较上月上升2.8个百分点,高于全国平均水平2.2个百分点。

从分项指标来看,我省物流市场需求旺盛、运行效率持续提升、企业盈利水平不断提高。其中,新订单指数为69.3%,较上月

上升7个百分点;库存周转次数指数为63%,较上月上升7.2个百分点;主营业务利润指数为55.7%,较上月上升2.7个百分点。

从后期走势看,业务活动预期指数为63.2%,比全国平均水平高1.7个百分点。

驻豫全国人大代表来郑视察

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)12月12日至13日,全国人大代表、省人大常委会副主任王保存带领部分驻豫全国人大代表来郑,就国家中心城市建设和开展情况视察,为出席第十三届全国人民代表大会第三次会议,审议各项议案和报告做准备。

市领导王新伟、胡荃、张春阳、王福松、万正峰、吴福民参加活动。

视察组一行先后来到龙湖金融岛展厅、龙子湖智慧岛展厅、郑州东兴环保能源有限公司、建业·华谊兄弟电影小镇、郑州安图生物工程股份有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司、郑州国际陆港、淮河路街道绿云社区综合治理项目、贾鲁河综合治理生态修复工程(牛口峪引黄输水工程)、郑州市奥体中心等,就当前郑州国家中心城市建设和开展情况进行视察。

13日召开的座谈会上,全国人大代表、市长王新伟就郑州经济社会发展、依法行政、国家中心城市建设工作进行了汇报。他表示,当前全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,全力谋划建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区。郑州将以此次视察为契机,加快构建大交通、大开放、大产业、大文化、大生态的“郑州城市之势”,加快推动先进制造业高质量发展、城市品质建设、对外开放高水平构建,努力实现郑州在国际上赢得更大影响力,在全国同类城市竞争中形成更多比较优势,在全省发挥更大辐射带动作用,为中原出彩、中部崛起作出新的更大贡献。

王保存说,郑州国家中心城市建设和河南的发展、中部的崛起,视察内容涵盖了郑州国家中心城市建设的方方面面,让代表们对郑州市近几年的发展、建设、变化都有更加直观的感受。郑州“三中心一枢纽一门户”功能的不断提升;多重国家战略叠加效应得到充分发挥;国际化城市建设迈上新台阶;(下转二版)

2019中国短视频大会在郑举行 传媒领军人物聚郑共商短视频未来发展

本报讯(记者 秦华 唐强)昨日,由省委宣传部、中国广播电视社会组织联合会主办的2019中国短视频大会在郑州举办。全国传媒领军人物及业界嘉宾齐聚一堂,围绕“价值引导生态用好”的主题,共商短视频发展趋势。

当下,短视频已成为人民群众精神文化需求的重要内容之一。5G时代正在到来,短视频也将迎来新一轮的爆发期。据分析和预测,2020年我国短视频用户将会突破7亿,这将给视频行业带来新一轮的市场红利,也会促使整个传媒行业进行新一轮的迭代升级。

在媒体融合的道路上,传统媒体如何借力短视频,做大做强主流舆论宣传?面对正在到来的5G时代,如何更好地运用短视频讲好中国故事、河南故事,传递好社会主义核心价值观?……会上,来自全国各地的专家学者畅所欲言,为短视频发展建言献策。

据介绍,本次大会共包括业界专家演说、8个平行主题沙龙交流、“我爱你中国——2019短视频大会展映晚会”等版块,来自全国各地的专家、代表齐聚一堂,分享优秀作品展映主创心得、探讨短视频发展趋势。值得一提的是,其中的短视频展映版块,组委会征集到来自全国各地400多家单位的600多部作品,涵盖纪实、公益广告、形象宣传、文艺综艺、动画、新技术等9类短视频以及网络电影栏目剧、短剧等3类短片,组委会从中精选出了部分优秀作品展映。

不忘初心 牢记使命

出彩河南人——身边的初心使命

坚守山乡五十载 不忘初心报党恩

为民解忧在基层

市城市管理局: 着力破解停车难 如厕难行路难

高新区双桥办事处党工委: 多方努力解决群众用水难

2版

织密家庭“护廉网” 打造防腐“安全港”

2版

约翰逊就任英国首相

3版

郑州日报 官方微信

郑州日报 官方微博